

北京上调失业保险金 3万人受益

大城市里打拼，谁能没有几次重新找工作的经历？失业再就业也不用太着急，因为失业保险可以为打工者在工作空档期提供基本的生活补贴。北京地区自4月起将上调失业保险补贴标准，同比增长10.3%，约有3万人从中受益。

近日，北京市人社局发布本市2015年失业保险标准调整具体方案。为保障失业人员在失业期间的基本生活，根据北京市经济社会发展情况，失业保险金标准将从今年4月起调整，在现行基础上平均每档上调110元。

据了解，失业保险是指劳动者由于非本人原因暂时失去工作，致使工资收入中断而失去维持生计来源，并在重新寻找新的就业机会时，从国家或社会获得物质帮助以保障其基本生活的一种社会保险制度。

通常而言，失业保险金标准是根据失业人员累计缴费年限和年龄确定的，失业保险金支付标准伴随申领人年龄的增长而增加。也就是说，失业保险更关注年龄大的

失业保险金领取一览表	
■ 累计缴费时间满1年、不满5年的，失业保险金月发放标准为1122元，最长可领取12个月	
■ 累计缴费满5年不满10年的，失业保险金月发放标准为1149元，领取期限为18个月	
■ 累计缴费满10年不满15年的，失业保险金月发放标准为1176元	
■ 累计缴费满15年不满20年的，失业保险金月发放标准为1203元	
■ 累计缴费时间满20年以上的，失业保险金月发放标准为1231元	

失业人员。

依据《北京市失业保险规定》关于“失业保险金标准应低于本市最低工资标准、高于城镇居民最低生活保障标准”的原则，2015年的失业保险金标准在现行基础上平均每档上调110元。根据不同的工作年限，失业之后所领取的失业保险金也并不同，目前划分为五个档次，所领取的失业保险金从1122元至1231元不等。另外，时间满10年以上的领取失业保险金的期限统一为24个月，此项调整自2015年4月1日起执行。

按照规定，在失业保险制度覆盖范围内的单位及其职工必须参加失业保险并履行缴费义务。单位退工后，凭退工单、劳动手册等证明，由本人到户籍所在地的街道

社会保障事务所进行失业登记，符合领取条件并要求现在就领取失业保险金的，填写《失业保险登记表》，然后根据街道通知的时间、地点到区县职业介绍所办理核定待遇和申领失业保险金手续。

值得注意的是，如果患病或生育，到指定的医院就诊，可以按规定申请70%的医疗费补贴。另外，失业人员在领取失业保险金期间开办私营企业、从事个体经营或自行组织就业的，可以一次性领取剩余期限的失业保险金，作为扶持生产资金。另外，在4月1日前，已经办理了领取一次性失业保险金手续的人员，不再补发。据统计，全市每月领取失业保险金待遇人员约3万人。

北京商报记者 崔启斌 许晨辉/文

贾丛丛/制表

相关链接

失业保险条例面临修订

目前，多地开始调整失业保险金，这与失业保险费率下降有着直接的联系。日前，人社部、财政部联合发布《关于调整失业保险费率有关问题的通知》，为了完善失业保险制度，建立健全失业保险费率动态调整机制，进一步减轻企业负担，促进就业稳定，经国务院同意，从2015年3月1日起，失业保险费率暂由现行条例规定的3%降至2%。

针对失业保险，有部分全国“两会”代表委员提出了需要修订的意见。如全国人大代表、宁波维科家纺公司员工杨晓霞一直在关注企业一线职工的权益。她建议，国务院加快修订《失业保险条例》，尽快根据就业工作的实际要求调整失业保险制度，推进失业保险制度城乡一体化，切实保障农民工的权益。

杨晓霞指出，1999年颁布实施的《失业保险条例》部分内容已经滞后于当前形势的发展，也与2011年7月开始实施的《社会保险法》的部分条款有所冲突。

最新视点

太平人寿北分 举办“寻找最美太平代理人”活动

在“3·15”国际消费者权益日来临之际，太平人寿北京分公司积极响应中国保监会加强行业文化建设的号召，以微信投票的方式向广大客户发起“寻找最美太平代理人”的评选。经过激烈的角逐，来自9家分支机构的10名代理人荣获“最美太平人”的称号，成为“激情、创新、超越、担当”的北分精神表率。

评选从四大角度诠释了“最美太平代理人”：首先，对候选人的从业年限有一定的要求，强调行业积淀和忠诚度；第二，要求候选人具有一定规模的客户数量，其客户对公司产品、服务的满意度高；第三，候选人要有突出、动人的事迹，在队伍中起到表率作用；第四，候选人要诚信展业，从业以来未发生任何重大违法违规行为。

据活动主办方太平人寿北京分公司介绍，此次活动，一方面是为了发挥“最美代理人”的典型示范和榜样引领作用，激发保险代理人的职业荣誉感，建立健康的保险企业文化，促进保险业合规、稳健运行。同时，也希望能够让广大客户看到太平人寿文明规范服务的美好形象，呼吁社会各界对保险机构的服务有更多的了解和监督，向社会公众传递合规、奉献和爱的正能量。

北京商报记者 崔启斌 陈婷婷

平安“女神节” 连续两天日均销量超百亿

中国平安“女神节”于3月8日上线后受到用户的广泛参与，截至3月9日24时，“女神节”上线两日的爆款产品已销售超200亿元，达211.6亿元。

继3月8日上线当天销量即突破百亿后，3月9日的销售量再次达到108.1亿元，连续两天日均销量超百亿。其中，平安财富推出的“女神节特别款”零售理财产品，预期年化收益达6%，“女神节”上线当天即售出13.1亿元，为当日爆款销量之最。

截至3月9日，该款产品两日共计售出24亿元。此外，平安直通车险亦受到市场热捧，在3月8日一天即售出了2.9亿元；3月9日上线的产品平安财富宝“活期盈”通过与平安WiFi合作，以“低门槛1000元起、随进随出和平安WiFi用户专享7%收益”为引爆点，仅3月9日一天就被疯抢近1亿元。截至3月11日，活期盈已销售近2.4亿元。

北京商报记者 崔启斌 许晨辉

北京保险之窗

机动车三责险应足额投保

虽然爱车“裸奔”的情况在逐年递减，但在车险投保过程中，不少车主投保第三者责任险（以下简称“三责险”）的额度却与本市人伤赔偿金额大相径庭。为此，北京保监局提醒广大车主，根据自身风险情况合理搭配险种，投保足额的三责险。

三责险是车辆发生交通事故对第三方造成人或物的损失时，车主可以通过三责险将赔偿风险转嫁给保险公司去承担。现如今，大多数城市人身赔偿金额早已飙升至40万-60多万元。而根据现行的政策，交通事故赔偿上，可由受害人家属自由选择“事故发生地所在收入的标准”或“按户籍所在收入标准”进行索

赔，这些都增加了交通事故人伤的赔付标准。

一旦出险，车主投保强制的交强险，最多理赔12万元。如果赔付金额超过12万元，则需要商业险中的三责险来补足。但实际投保中，在三责险的投保额度上，60%以上的车主选择的额度在20万元左右。

对此，北京保监局产险处处长马骥表示，随着车辆质量和档次的提高，三责险的保额明显较低，并建议将保额增加至50万元以上。马骥还指出，大部分车主对车辆的保额较高，而对三责险的保额却不足。他建议适当提高三责险保额，而且保费的翻倍后保费并不会很高。

（上接E1版）

围剿保险乱象

除了维权热线外，网上投诉、客服电话投诉、总经理接待日和局长接待日也是保险消费者维护的重要渠道。保监会表示，今年要进一步强化保险公司总经理和保监局局长接待日制度。下一步，保监会还将进一步规范保险消费投诉处理工作流程，严格各环节的工作标准，依法处理投诉事项，防范和有效化解群体性事件风险。未来，保险公司的投诉处理工作也将纳入考评范畴，成为保险公司经营的一项重要指标。吕宙介绍，消保局将加大对保险公司投诉处理工作的督办、检查和考核力度。

《保险消费者权益保护报告》指出，2014年各类有效投诉事项中，关于保险合同争议的投诉占比高达80.7%，从投诉反映的问题来看，财

险主要集中在对定损价格不满意、对理赔时效不满意及对拒赔原因不认可、电销扰民等，而人身险主要集中在销售人员夸大产品收益、混淆保险与银行理财储蓄概念、隐瞒免责条款、退保损失过高、保险金给付数额争议等。

step6·诉调机制全覆盖

充分发挥调解在化解争议纠纷中的积极作用，通过非诉讼的方式维护消费者的合法权益是国际上通行的化解金融保险纠纷的方式。目前，这一化解纠纷的方式已在业内保险业发挥着积极作用。

吕宙表示，今年将规范调解程序，扩大保险业外调解员比例，提高

除投保足额的三责险外，为维护保险消费者合法权益，北京保监局还提醒广大消费者在投保车险时，为避免个人信息外露，要保管个人身份证明，不要随意交给他人。与此同时，在投保过程中，还应注意责任免除条款。

值得一提的是，商业车险电子保单具有使用方便、节能环保的特点。北京地区部分保险公司已经具备签发电子保单的能力，车主可根据自己的需求购买使用。

北京商报记者 崔启斌 陈婷婷

本栏目由北京商报
与北京保监局联合主办

调解工作的公正性、有效性和公信力，引导并督促保险公司各级机构参与调解工作，切实执行调解协议，提高通过调解途径化解保险消费争议的效果。

据了解，2012年各地保监局建立保险纠纷调解组织，2014年底，全国各省市区已建立479个保险纠纷调解组织，三年时间全国累计调解案件5.9万余件。

目前，保险业已建立行业调解与司法调解联动的工作体系，进一步提高保险纠纷调处的执行力和公信力。截至2014年底，全国已有139个市区建立了“诉调对接”多元化解决机制，累计调解案件近4万件。

北京商报记者 崔启斌 陈婷婷/文
贾丛丛/制图